

Публичный отчёт образовательного учреждения

I.(Общая характеристика ОУ)

Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение Холмогойская средняя общеобразовательная школа

Дата создания 1986 год. В феврале 2016 года школа отметила 30 летний юбилей зданию школы.

В школе имеется спортзал, столовая на 40 посадочных мест, мастерская, кабинет информатики на 12 компьютеров, актовый зал, 9 кабинетов для занятий по предметам. Получена лицензия и оборудован медицинский кабинет. В здании начальной школы находится библиотека, малый спортзал.

Школа отличается стабильностью кадрового состава, дает классическое образование. Учащимся предоставляется равная возможность получить бесплатное образование с учетом учебных способностей и психофизических особенностей каждого.

Имеет два структурных подразделения: Примернинская НОШ и Романовская НОШ.

Общая численность обучающихся 149 человек.

Школа располагается по улице Спортивной, рядом находится детская площадка и памятник ветеранам и участникам ВОВ.

В 2012 году успешно прошла очередную аттестацию и получила аккредитацию.

II.(Цели и результаты развития ОУ)

1.(цели ОУ за 2015-2016 ч.г. и результаты их выполнения)

Создание условий для повышения качества обучения и воспитания в условиях ФГОС.

Для этого мы намечали решение следующих задач:

- 1.Продолжить повышение профессионального уровня педагогического коллектива.
- 2.Укрепить материально-техническую базу учебных кабинетов.
- 3.Продолжить работу по развитию проектно-исследовательских навыков учащихся и пропаганде интеллектуальных ценностей.
- 4.Продолжить работу по формированию духовно- нравственной личности.

2.(результаты учебной деятельности)

На начало 2015/16 учебного года в школе насчитывалось 149 обучающихся. Из них: в 1-4 классах обучалось 68 школьников, в 5-11 классах - 76 обучающихся, в 10-11 классах 5 обучающихся. В течение учебного года произошло сокращение контингента на 2 человека. Среди основных причин – смена места жительства.

По итогам 2015/16 учебного года 97% школьников успешно освоили образовательную программу. 1 ученик (6 кл.) имеет академическую задолженность, 4 обучающихся 9 класса не справились с ГИА за курс основного общего образования в основные сроки.

Качество обученности обучающихся составило 41 %. Обучающиеся, окончившие учебный год на «отлично», составляют 0,8 %.

За последние три года количество школьников, обучающихся на «хорошо» и «отлично» повысилось на 11,2%

-2013-14 учебный год- 34(29,8%)

- 2014-2015 учебный год 47 (42,7%)

- 2015-2016 учебный год 47 (41%)

В октябре 2015 года был проведён школьный тур всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие ученики 5-11 классов. Олимпиада была организована согласно утверждённому графику, по следующим предметам: русский язык, литература, математика, английский язык, информатика, история, обществознание, география, биология, физика, химия, ОБЖ, технология.

Результаты участия в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников:

Хасанов Дмитрий 8 класс- призёр(технология)

Якубовская Светлана 10 класс – призёр (история)

В 2015-2016 учебном году учащиеся школы стали активными участниками конкурсов, соревнований и олимпиад различного уровня: «Русский медвежонок-2015», «КИТ -2015», «Британский бульдог», «Кенгуру», «Лисёнок», в которых также занимали призовые места.

Массовое участие приняли ученики 2-11 классов в международном дистанционном блиц-турнире Проекта «Новый урок» по русскому языку, литературе, математике, географии, биологии, истории, обществознанию, химии, окружающему миру. Все получили сертификаты участников конкурса. Среди участников есть и дипломанты, которые представлены на слайде.

На школьном уровне в феврале была организована акция «30 пятерок к Юбилею школы» с целью повышения познавательной активности учащихся. Победители определялись по 1-4 и 5-11 классам.

школе широко используются **проектные и исследовательские методы обучения**, которые учат размышлять, прогнозировать и планировать свои действия, развивают познавательную и эмоционально-волевую сферу, создают условия для самостоятельной активности и сотрудничества. Хочется отметить педагогов в данной деятельности: Огородникову С.К., Хохрякову О.Н. Их воспитанники занимают призовые места, выступая на межрайонных интеллектуальных соревнованиях «Шаг в будущее, Юниор!» Фарфудинова Юлия была участницей региональных соревнований и её работа была отмечена специальным призом.

Татарникова Вероника, ученица 4 класса, принимала участие в муниципальном конкурсе «Ученик года -2016» и награждена грамотой за участие.

В конце учебного года (уже третий год) был проведен «Бал отличников и хорошистов». В торжественной обстановке в МБУК «Холмогойский ЦИКД и СД» были подведены итоги участия ребят в течение года и вручены грамоты за успешное окончание. Совместно с культработниками для учащихся было

проиграно сказочное представление, а в завершении было проведено чаепитие за счет спонсорской помощи.

3.(результаты внеучебной деятельности.Хар-ка воспитательного процесса в ОУ)

Педагоги школы приняли участие в профессиональных конкурсах, выставках, семинарах:

- Муниципальный уровень – 14 педагогов
- Межрайонный уровень – 2 педагога
- Региональный уровень – 3 педагога

Трое учителей: Шипицына Л.Г., Еремеева И.Л. и Огородникова С.К. приняли участие в V Областных Педагогических чтениях «Героизм как...», где ими был представлен опыт работы по волонтерской деятельности и внедрению программы «Я- патриот»

Педагоги школы: Нелепова Ирина Михайловна и Тюкавкина Ирина Михайловна в содружестве с главой поселения Ходячих Галиной Константиновной разработали проект и приняли участие в конкурсе проектов благотворительного фонда имени Тена «Дело молодых». Проект вошел в число лучших и школе были выделены средства на реализацию данного проекта. В результате построена теплица, закуплены и посажены семена цветов и овощей, приобретён необходимый инвентарь. К данной деятельности были привлечены все педагоги и учащиеся школы. Задачей для всех было вырастить хороший урожай, который пошёл бы на питание детей. В результате сплоченной работы коллектива и учащихся урожай был собран, а излишки были реализованы в школы и детсады района, а также местному населению.

Наши учащиеся под руководством своих педагогов приняли участие в конкурсах, фестивалях, акциях, конференциях не только районного уровня, но и области. Это фестиваль «Байкальский калейдоскоп», конкурс рисунка и поделок «Мир спорта глазами детей»,...

В прошлом учебном году на базе школы работали 14 кружков разной направленности и 1 спортивная секция. На базе МБУК «Холмогойский ЦИКД и СД»-3 кружка .

Из учебного плана на внеурочную деятельность было выделено 7 часов.

Приоритетными направлениями в воспитательной работе были: духовно – нравственное и спортивно-оздоровительное направления.

В школе уже который год дети занимаются волонтерской деятельностью. Воспитанники кружка «Ласточки» под руководством педагога Шипицыной Любовь Георгиевны помогают пожилым и одиноким людям в уборке по дому и во дворе, с посадкой и уборкой овощей, а с некоторыми просто поговорят, ведь есть и такие пожилые бабушки, которым не с кем пообщаться. Совместно с администрацией села поздравляют с

праздниками, готовят небольшие концертные программы. Результат данной работы – это научиться ценить и уважать близких.

В прошлом учебном году изюминкой месячника Победы стало проведение акции «Кораблик надежды», которую подготовили и провели педагоги Романовской НОШ: Попова Нафиса Хакимовна и Якимчева Лариса Николаевна, совместно с библиотекарем Выборовой Татьяной Петровной. Дети, родители и просто жители села приняли участие в праздничном шествии по улицам села с портретами земляков-участников войны. Остановившись возле дома участника войны, дети узнавали историю жизни ветерана и в благодарность за их героизм прикрепляли флажок к дому. В завершении акции, подойдя к реке, дети читали стихи и в память погибшим на войне землякам спустили кораблики на воду. Данная акция была проведена впервые и в этом учебном году мы планируем провести её и в селе Холмогой.

Были проведены общешкольные родительские собрания по темам:

- «Духовно-нравственное развитие и воспитание личности. Внешняя и внутренняя культура школьника и родителя».
- «Причины подросткового суицида. Роль семьи в оказании помощи подростку в кризисных ситуациях»

Было проведено много тематических вечеров, конкурсных и игровых программ для учащихся. Были организованы мероприятия и совместно с родителями и педагогами, такие как: «Папа и сын» (1-4 кл), «Мама и дочь» (1-4 кл), «Конкурс мам» (5-11 кл), «Вперёд, девчонки!» (педагоги и девчонки 5-11 кл). Педагоги Романовской НОШ почти на все мероприятия привлекают родителей, которые с удовольствием играют разных героев на праздниках.

Наши дети любят заниматься спортом. Они с удовольствием посещают спортивные кружки и секции, участвуют в спортивных соревнованиях и матчевых встречах. Школа по результатам спортивной спартакиады среди средних школ района заняла 5 место. Чемезов Евгений, ученик 4 класса, принял участие в сдаче норм ГТО, проходивших в г.Иркутске, в составе команды Заларинского района.

Каждый год школьная библиотека распахивает свои двери для учащихся школы, чтобы расширить их кругозор. Ученики с удовольствием принимают активное участие в библиотечных уроках, тематических выставках, беседах, литературных вечерах. Налажена большая взаимосвязь с сельской библиотекой.

4.(результаты внешнего контроля деятельности ОУ)

В прошлом году прошла плановая проверка Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области. В настоящее время ведётся работа по устранению замечаний. Из-за путаницы в адресах возникли трудности при оформлении документов:

-государственной регистрации права оперативного управления зданием Романовской НОШ

III. (Содержание и технология образовательного процесса)

1. (описание и содержание технологии образовательного процесса)

В нашей школе реализуются общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

20 детей, обучались по адаптированным образовательным программам в классах инклюзивного (совместного) образования.

По запросам родителей была организована группа продленного дня для обучающихся 1-4 классов в количестве – 25 человек.

Учебный план школы был составлен на основе нормативных документов и содержал в необходимом объеме содержание образования, являющееся обязательным на каждом уровне образования. Уровень недельной нагрузки не превышал предельно допустимой. В течение года реализовывались все учебные программы.

Образовательные программы и учебный план школы предусматривали выполнение основной функции школы – обеспечение базового общего образования. В компонент образовательной организации были включены факультативы, элективные курсы, спецкурсы:

На уровне начального общего образования:

- Спецкурс по психологии «Тропинки к твоему Я»

На уровне основного общего образования:

- Путешествие в страну Геометрию» в 5 классе
- «Первый раз в пятый класс» в 5 классе
- «Комплексный анализ текста» в 8,9 классах
- «Твоя профессиональная карьера» в 9 классе
- «Введение в химию» в 7 классе
- «Наша задача-задачи» в 9 классе

На уровне среднего общего образования:

- Введение в социологию в 11 классе
- «Познай себя» в 10-11 классе
- «Решение задач по органической химии» в 11 классе
- «Практикум по русскому языку» в 10-11 классе
- «Текст. Теория и практика» в 10-11 классе
- «Экономика» в 10-11 классе
- «Решение нестандартных задач по математике» в 10-11 классе.

Федеральные государственные образовательные стандарты в 2015 - 2016 учебном году реализовались в 1 -5 классах. Их отличительной особенностью является деятельностный характер обучения, ставящий главной целью развитие личности учащегося. Требования к результатам обучения сформулированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов.

В школе педагогическим коллективом используются современные педагогические технологии, в частности информационные, проектные и

исследовательские. В течение года делятся своим опытом через открытые уроки, внеклассные мероприятия, участвуя в методических неделях, выступая на методических объединениях.

2.(здоровьесбережение учащихся)

В образовательном учреждении проводится систематическая профилактическая работа по сохранению и укреплению здоровья школьников:

- Месячник по профилактике гриппа и ОРВИ – ноябрь
- Акции, флэш-мобы «Здоровый образ жизни» по профилактике СПИДа и наркомании – декабрь
- Классные часы по профилактике употребления алкоголя, табакокурения, наркотиков – январь
- Дни здоровья – 2 раза в год
- Спортивно-оздоровительные соревнования, матчевые встречи со школами района (Сортовская ООШ, ЗСОШ№1, ОСРЦ, Солерудниковская гимназия .

Вырастили на пришкольном участке экологические чистые продукты, которые идут на приготовление витаминных салатов к обедам. В течение года готовились витаминные чаи.

В целях укрепления здоровья ведутся спортивные секции и кружки.

3.(обеспечение психо-физиологической безопасности учащихся)

С целью профилактики дорожно-транспортного травматизма систематически проводятся занятия по ПДД с учащимися 1-9 классов и беседы с учащимися 1-11 классов по технике безопасности и правилам поведения на уроках и переменах.

В школе организована деятельность социально – психологической службы с учащимися «группы риска», детьми, стоящими на всех видах педагогического контроля: психолого- педагогические консилиумы, заседания совета по профилактике правонарушений, консультации социального педагога, психолога.

Решение задач психолого-педагогического сопровождения ребенка не ограничивается областью непосредственного взаимодействия психолога с ребенком, к решению возникающих проблем привлекаются педагоги и родители.

4.(описание системы управления качеством образовательного процесса)

В структуру управления качеством образовательного процесса входят:
управляющий совет

Педагогический совет

Методический совет, методические объединения

В текущем году были проведены 10 заседаний педсоветов, в том числе два тематических педсовета, связанных с методической темой «Повышение качества обучения и воспитания в условиях внедрения ФГОС» школы и нацеленные на повышение качества образования по темам «Система оценки

качества образования в рамках требования ФГОС», «Проектирование современного урока реализующего требования ФГОС».

В школе функционирует Методический совет школы, который планирует методическую работу, занимается созданием временных рабочих групп по подготовке методических семинаров, тематических педсоветов, разработкой основных образовательных программ.

В методический совет входят руководители 4 методических объединений: МО гуманитарного цикла, МО математического цикла и точных наук, МО учителей начальных классов, МО «Культура и искусство».

Второй год в практике школы вводятся нововведения - метапредметные недели, которые вызывают больший интерес у обучающихся и педагогов, чем привычные предметные недели. В прошлом году были проведены тематические и метапредметные недели по темам: «Новый год шагает по планете...», «Неделя русской словесности, посвящённая В.Даль», «Преодолевая земное притяжение».

В методических объединениях каждый учитель работает над своей темой самообразования, с обобщенными результатами которой он знакомит своих коллег на заседаниях МО, районных семинарах, педчтениях. В прошлом году 7 педагогов представляли свой опыт на педчтениях, 1 педагог на межрайонной научно-практической конференции, 1 педагог на районном семинаре учителей начальных классов, педагог-психолог на семинаре классных руководителей. В феврале 2016 года на базе школы был проведен районный семинар учителей информатики, в рамках которого был проведен открытый урок по информатике в 4 классе для учителей района.

IV. Ресурсы образовательного процесса

1.(кадровые ресурсы образовательного процесса)

Школа полностью укомплектована кадрами, постоянно повышающими свою квалификацию

В 2015-2016 году педагогический состав был представлен 23 педагогами: с высшим педагогическим образованием работают 14 человек(61%), с средним специальным – 9 человек (39%)

Высшую квалификационную категорию имеют – 4%, первую – 52%. В прошлом году прошли процедуру аттестации – 7 педагогов, из них 5 аттестовались впервые.

Для повышения профессионализма учителей функционирует и развивается система работы по повышению квалификации.

В прошедшем учебном году почти половина состава учителей (43 %) прошли обучение на курсах повышения квалификации. Анализ тематики курсов показал, что наиболее востребованными стали курсы, посвященные современным подходам к преподаванию в условиях ФГОС, особенности обучения детей с ОВЗ (Ограниченными Возможностями Здоровья). Также в текущем году 2 педагога прошли курсовую переподготовку по «Менеджменту» и «Преподавание английского языка в начальной школе».

2.(Материально-техническое (учебно-методическое) обеспечение образовательного процесса)

За 2015-2016 учебный год был произведён капитальный ремонт спортивного зала, закуплен спортивный инвентарь.

Оснащены проекторами: кабинеты русского языка, истории, математики, биологии, актовый зал, два кабинета Холмогойской начальной школы, один кабинет Романовской НОШ.

Для улучшения качества образования были приобретены два принтера (чёрно-белый и цветной)

Библиотечный фонд школы насчитывает 6747 книг, из них учебной литературы – 2136 экземпляров и 4647 художественной. Из субвенции на 2015-2016 учебный год было выделено 130000 рублей, на которые приобрели 186 учебников.

V. Внешние связи и имидж ОУ:

1.(партнёрство)

Тесная связь с МО «Холмогойское сельское поселение», ОАО «Восход», МБУК «Холмогойский ЦИКД и СД», ДДТ «Созвездие», сельская библиотека.

2.(признание результатов работы ОУ на различных уровнях)

Имеем многочисленные районные грамоты и благодарственные письма:

- за III место в районном фестивале, посвящённом 90- летию Заларинского района.

-Лауреаты в номинации «За коллективность» в «XIV конкурсе детского творчества «Мир спорта глазами детей»

-За воспитание у школьников гражданской ответственности за сохранение природной среды и участия в общественной деятельности на территории Иркутской области.

- За высокие показатели в работе по охране труда.(3 место)

-Сертификат участия во Всероссийском конкурсе «КИТ»

-Сертификат участия в международном математическом конкурсе – игре «Кенгуру»

-Сертификат участия в игровом конкурсе «Британский Бульдог»

-Сертификат участия в международном игре-конкурсе «Русский медвежонок»

Также имеются внутришкольные грамоты за различные мероприятия, в том числе спортивные.

3.(публикации СМИ об общеобразовательном учреждении)

Самые значимые моменты школьной жизни мы освещаем на страницах районной газеты «Сельская новь»: юбилей школы, поездка на «Байкальский калейдоскоп», участие в областном конкурсе «Мир спорта глазами детей» и другие.

IV.(Выводы о деятельности ОУ и перспективы его развития)